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 p. 68 à 71 du manuel

119 1. a. Dans les deux algorithmes, on reconnaît 

la suite arithmétique de premier terme 2 
0 et de raison 0,5 
relation de récurrence un + 1 = un  0,5 et dans 

vn = 2  0,5n. 
 

 Algorithme 1 
1 U  

Pour N allant de 1 à 6 
         U  U  0,5 
Fin Pour 

2 
3 
4 

 
 Algorithme 2 
1 K  

Tant que K 6 
V   0,5 × K 

 K + 1 
Fin Tant que 

2 
3 
4 
5 

 
b. Les deux algorithmes calculent le 7e terme : 
u6 = v6 = 2  0,5 × 6 = 1. 
Voir le fichier Python ressource dans le manuel 
numérique enseignant. 

 
 

 
2. Remarque 
(Édition 02), est modifié : N 
démarre à 1 au lieu de 0 -
dessous. 

 Algorithme 1 
1 Pour N allant de 1 à 5 

U 3 × 2^N  
Fin Pour 

2 
3 

 
 Algorithme 2 
1 V   3 

K  
Tant que K 5 
          
          K + 1 
Fin Tant que 

2 
3 
4 
5 
6 

a. Dans les deux algorithmes, on reconnait une
suite géométrique de raison 2 et de premier 
terme 3 × 2 = 6 . 
b. Les deux algorithmes calculent : 
u5 = v5 = 3 × 25 = 96. 
Voir le fichier ressource dans le manuel 
numérique enseignant. 

 

 

120 1. n  , An + 1 = An + 70 et 

Bn + 1 = 1,06 × Bn . 
Alors, la suite (An) est arithmétique de raison 70 
et de premier terme A0 = 1 600 et la suite (Bn) 
est géométrique de raison 1,06 et de premier 
terme B0 = 1 300. 
2. a. À leur, on compare 

 On peut ajouter une 
 

Voir le fichier ressource dans le manuel 
numérique enseignant. 
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c. b., la suite (un) géométrique de raison 
q = 0,97et de premier terme u0 = 1 900. 
Alors : n , un = 0,97n × 1 900. 
2034 = 2014 + 20.  u20 = 0,9720 × 1 900  1033. 
On peut estimer à 1 030 kW·h la quantité 
d'énergie produite en 2034. 
d. On cherche le plus petit nombre entier naturel 

n, tel que un < u0 un < 950.  

q  ]0 ; 1[ et u0 > 0, donc la suite (un) est 
strictement décroissante. 
de valeurs obtenue à la calculatrice ou avec un 
tableur, on obtient : u22  972 > 950 et 
u23  943 < 950. 2014 + 23 = 2037. 

(On peut aussi remarquer : un <  ; 

u0 0,97n × 1 900 <  × 1 900 0,97n< )  

L'installation aura perdu plus de la moitié de son 
rendement en 2037. 
e. ion est garantie pendant 25 ans, 
donc on va 
produite de 2014 à 2038 et comparer le résultat 
à 20 000 kW.h, qui est le seuil de rentabilité 
financière. 

 = u0 ×  = 1 900 × 

   33 758 > 20 000 . 
On en déduit que l'installation est rentable. 
 

127 1. Voir le fichier tableur ressource dans le 

manuel numérique enseignant. 
a. Formule possible en B3 : = B2 + A3 . 
b. Formule possible en C3 : = C2 + A3^3 . 
2. a. Conjecture : n  *, Tn = Sn

2. 

Or, Sn = ,
 

donc Tn = = . 

b. Alors : T1 = 
2 21 2

4
 = 1 et n *,  

Tn + 1  Tn =    

 =  (n + 1)2 ((n +  2)2  n2)  

 = (n + 1)2 (4n +  4) 

 = (n + 1)2 (n +  1) 
 = (n + 1)3. 

c. Tn = 13 + 23 +  + n3 donc 
Tn + 1  Tn = (13 + 23 +  + n3 + (n + 1)3)

  (13 + 23 + + n3) 
 = 13 + 23 +  + n3 + (n + 1)3  13  23 n3

 = (n + 1)3 , ce qui en accord avec le résultat de 
la question précédente. 
 

128 Pour tout nombre entier naturel n non nul, 

on note un n
disques. 
1. u1 = 1, car pour déplacer un disque une seule 
étape suffit. 
2. Pour tout nombre entier naturel n supérieur 
ou égal à 2, on a déplacé n  1 disques en un 1

étapes, puis on déplace le nème disque en une 
étape et ensuite on déplace les n  1 disques sur 
le nème disque en en un  1 étapes, donc le nombre 

n disques est : 
un = un  1 + 1 + un  1 = 2un  1 + 1 . 
3. n  *, vn = un + 1. 
a. n  *, vn + 1 = un + 1 + 1 = 2un + 1 + 1 

   = 2un + 2 = 2(un + 1) = 2vn .   
v1 = u1 + 1 = 2. Alors la suite (vn) est géométrique 
de raison 2 et de premier terme v1 = 2.
b. Alors : n  *,vn = v1 × 2n  1 = 2 × 2n 1 = 2n.

 : n  *, un = vn  1 = 2n  1. 
c. u8 = 28  1 = 255. Pour déplacer un lot de huit 
disques, il faut au minimum 255 étapes.
 

129 1. n  *, Cn = 12 + 22 +  + n2. 

Alors, la suite (Cn) est définie par : C1 = 12 = 1 
et  Cn + 1 = 12 + 22 +  + n2 + (n + 1)2

 = Cn +  (n + 1)2. 

2. n  , un = . 

a. u1 =  = 1. 

b. n  , un + 1 = 

 = . 

c. n  , un + 1  un 

 =   

 =  

 = 
2 2( 1)(2 3 4 6 2 )

6

n n n n n n

 =  = (n + 1)2.
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d. Les suites (Cn) et (un) sont définies par la 
même relation de récurrence et le même premier 
terme 1, donc elles sont égales. 
3. 12 + 22 +  + 1952 = C195 = u195 

 = 

 = 2 490 670. 
 

130 f0 = 1 , la longueur de L0 . 

1.On découpe L1 en trois morceaux de longueur

 et on remplace le morceau du milieu par deux 

morceaux de longueur , donc 

f1 = 4 ×  = 4 × = . 

2. De même : f2 = 4 ×  ×  =  ×  = . 

3. a. De même : n  , fn + 1 = fn.  

b. On en déduit que (fn) est une suite 

géométrique de raison q = et de premier terme 

f0 = 1.  

 : n  , fn = 1 × = .   

c. Voir le fichier ressource dans le manuel 
numérique enseignant. 

jecturer 
que (fn) a une limite infinie : quand n devient de 
plus en plus grand, fn aussi. 

131 1. a. On a : n  , In = t × Cn-1 et 

M = In +  Rn = In + 1 +  Rn + 1. 
Alors : Rn + 1 = In + Rn  In + 1 

   = t × Cn-1 + Rn  t × Cn 

   = Rn + t × (Cn-1  Cn). 
b. n  , Rn + 1 = Rn + t × (Cn-1  Cn) 

   = Rn + t × Rn 

   = (1 + t) × Rn.

Alors (Rn) est la suite géométrique de raison 
(1 + t) et de premier terme R1. 
c. 

C0 =  = R1 ×  = R1 × 

  = R1 × . 

d.  : R1 =  × C0 . 

M = I1 + R1, donc : 

M = t × C0 +  × C0 

  = t × C0(1 + ) 

  = t × C0 × 

  = t × C0 × . 

2. a. C0 = 15 000 ; t = 0,2 % = 0,002 ; 
k = 12 × 5 =  : 

M = 0,002 × 15 000 ×  265,55 

b. Remarque 
(Édition 02), la formule du a 
été modifiée : remboursements  capital 
emprunté (différence et non somme). 
Coût total du crédit :  
k × M  C0  60 × 265,55  15 000  633
c. Voir le fichier ressource dans le manuel 
numérique enseignant. 

 
d. On lit la mensualité  pour 10
empruntés donc pour 15 000  empruntés, 
M = 1,5 × 177,03 = 
trouvée au 2.a. 
 

132 1. a. n  , Pn  + 1 = Pn. 

b. On en déduit que la suite (Pn) est géométrique de 

raison q =
1

2
et de premier terme P0 = 1 = 100 %.  


